# 



# "友好社区"助力阜阳社会经济发展



阜阳市是安徽省的人口大市,该市高度重视老年友好型社区建设。阜阳 市老龄办业务科科长何庆茹说,阜阳市老年友好型社区建设各具特色,每个社 区依托自身硬件条件,八仙过海,各出实招开展为老服务,让社区老人老有所 养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐;通过老年友好型社区建设,我们 尝到甜头,社区更美了,家庭更和谐了;2021年~2022年,全市将建设40个 市级老年友好社区,推动阜阳市社会经济发展。

#### 日间照料全天候服务老人不打烊

如何解决社区老人的养老问题,阜阳市通过老年友 好型社区建设,蹚出了一条路。据阜阳市老龄办工作人 员介绍,目前市区的颍州区日间照料中心的推广,已经 开花结果。颍州区的莲池社区就是其中的代表。

据了解, 莲池社区李书记告诉记者, 随着老年人的 不断增多,到2018年底,如何照料社区老人日常就餐, 成了社居委头痛的事情;随着2020年老年友好社区的 创建,社居委下决心扩大2018年底建设社区日间照料 中心,开展为老日常服务。

李书记介绍,社区日间照料中心和社区为办公连为 一体, 照料中心360平方米, 与社居委在一起共有1000 平方米,配置6名工作人员服务社区的餐饮起居等服务 工作。照料60岁以上的400多位老人就餐,每周公布 一周的菜谱,每天到日间照料中心就餐的老人达100多 人,还有许多老人要送餐上门;对老人几乎是免费服务, 60~79岁老人每餐2.5元,80~90岁老人每餐1.5元, 90岁以上老人每餐免费。

记者了解到,日间照料中心还设置康复大厅,联合 社区卫生服务中心康复医师,阜阳职业技术学院康复科 学生,定期为社区老年人日常康复保健服务;让每一位 老人生活这里快乐幸福。社区李书记说,下一步社区还 将打造智慧养老项目,夯实老年友好型社区。因为服务 好一位老人就是服务好一个家庭。

### 三A级旅游村让老人健康长寿

随湾社区隶属界首,辖八个自然村,现有人口5380 人,耕地978.5亩,北至界首市融城森林公园,南至沙颍 河。该社区充分利用自身自然条件,在3200多亩的森 林公园建设老年人座椅、休息室、文化娱乐室等设施。

随湾社区随永占书记告诉记者,该社区充分发挥 森林公园的资源,开展一系列为老旅游服务项目,让每 一位老人生活快乐。常年开展自编自导自演节目,如 传统民俗舞、跑旱船、赶毛驴、挑花篮,还有广场舞、小 品以及传统戏曲等为广大老年人送上文化大餐,精神 食粮,使老年人有了精气神,丰富了社区老年人的文化 生活,提升了老年人的幸福指数,促进了社区的和谐稳 定。全面打造旅游村,让居住社区老年人享受大自然资 源,2019年该社区被阜阳市评为AAA级旅游村。

随永占书记称,目前全社区老人平均年龄79岁,最 长寿的彭秀英老人高寿108岁,彭秀英老人也是位剪纸 艺人。此外社区还设置了卫生室,为社区60岁以上共 计717名老年人建立健康档案,每年定期开展4次健康 体检,对重点老年人群提供健康随访,开设就医绿色通 道。开展健康讲座,引导老年人健康注重养生,形成健 康的生活方式。

随永占书记说,老年友好型社区让老年人安全感 增强了,让干群关系更和谐了,社区居民的关系更和 美了。

## 安徽省十五运会会徽、吉祥物"亮相"



THE STATE OF THE PARTY OF THE P 



【会徽】

【会歌】

【吉祥物】

【主题口号】

星报讯(记者 江锐) 1月13日,安徽省第十五届运动 会会徽、会歌、吉祥物、主题口号在合肥发布,会徽为"徽风 皖运 亭好滁州",会歌为《舞动精彩》,吉祥物为"滁宝",主 题口号为"皖美省运,亭好滁州"。

安徽省第十五届运动会由省人民政府主办,省体育 局、省教育厅和滁州市人民政府共同承办,包括开闭幕 式、青少部、高校部、群体部三个部别比赛及相关会议、展 示活动等。高校部比赛拟于今年3月开赛,青少部比赛拟 干4月开赛,省运会开闭墓式拟干9月举办。 另外,本届 省运会青少年部比赛新增了轮滑、霹雳舞等奥运项目,为

省运会注入新的活力,共计预设26个比赛项目,参赛规 模将达15000人次以上。同期举办的还有群体部比赛、 全省残疾人运动会和少数民族运动会。届时,全省16个 地市、省内各高等院校、各行业协会共计3万多人参加49 个项目的比赛。

2021年3月,安徽省第十五届运动会滁州市承办工作 指挥部面向社会发布了安徽省第十五届运动会会徽、会歌、 吉祥物、主题口号征集公告,得到了社会各界的积极响应和 参与,共征集到会徽设计方案130个、会歌52首、吉祥物设 计方案59个、主题口号2500余条。

### 蜀山经开区加入国家级经开区绿色发展联盟

星报讯(徐明 季云冈 记者 沈娟娟) 近日,国家级经济 技术开发区绿色发展联盟来函,正式同意合肥蜀山经济技术 开发区加入国家级经济技术开发区绿色发展联盟,成为联盟 会员单位。

据了解,国家级经济技术开发区绿色发展联盟是在商务 部外资司指导下,由苏州、天津、北京等36个在绿色创新、转 型提升方面处于领先地位的国家级经济技术开发区于2016 年8月共同发起成立的。"绿色联盟"通过搭建绿色发展信息 服务平台、绿色发展体制机制研究平台、绿色技术创新推广 平台、绿色产业投融资服务平台、绿色创新国际合作交流平 台等五大支持服务平台,促进国家级经开区及国际合作产业 园加强绿色、低碳、循环发展等领域的交流、合作和互鉴,共 同推进绿色技术创新、产业结构优化调整,实施转型升级创 新发展。截至目前共有会员单位71家。

### 两兄弟杀人潜逃33年 安徽警方跨省追捕归案

星报讯(皖公宣 记者 徐越蔷) 33 年前,因琐事发生矛盾,引发两家的激 烈争吵, 甚至发生肢体冲突, 最终这场 冲突导致了两个年轻的生命永远离开 了这个世界。命案发生后,夺去他人生 命的两名凶徒背井离乡逃往外地。33 年后,案情出现转机,萧县警方经过缜 密侦查,剥丝抽茧,最终成功将两名犯 罪嫌疑人抓获归案。

时间追溯到1988年9月19日,家 住萧县的刘某与同村的陈家发生激烈 争吵,言语之争升级到肢体冲突,一群 人吵红了眼。在混乱中,陈某华和陈某 两兄弟逐渐失去了理智,拿着尖刀,向 刘家几人砍去。刘某两兄弟躲闪不及, 不幸中刀,一人当场死亡,另一人在送 医途中因伤势过重死亡。意识到自己 铸成大错的陈某华、陈某兄弟二人,趁 着局面还在混乱之际,逃离了现场。

命案发生后,萧县公安局立即成立 专案组,对陈某华、陈某两名犯罪嫌疑 人展开侦查追捕工作,但两人作案后潜 逃外地,下落不明。多年来,专案组均 未获取有价值信息。

2021年7月,案情出现了转机,萧 县公安局命案攻坚组旧案重查,反复梳 理案情,依托当前先进的技术手段,一 次次将相关线索和物证讲行核查和比 对,发现户籍所在地位于河南虞城的王 某和徐某华非常可疑。

掌握两名犯罪嫌疑人的身份信息 后,专案组根据二人的活动轨迹,研判 出陈某华当前人在河南省商丘市,而弟 弟陈某则前往广东省佛山市打工,兄弟 二人分隔两省,贸然实施抓捕很有可能 打草惊蛇,于是专案组经过商讨,最终 决定兵分两路同时出击。

今年1月3日,专案组成员分别前 往河南商丘及广东佛山,在当地警方的 协助下,快速展开抓捕行动,最终将二 人抓获归案。陈某华、陈某到案后,在 警方的多重审讯下,最终如实交代了自 己的真实身份及犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人陈某、陈某华因 涉嫌故意杀人罪,被警方依法刑事拘 留,案件正在进一步办理中。

### "王牌固收"新年出新基

工银招瑞一年持有混合即将发行

随着"资管新规"过渡期即将收官,理 财产品面临全面净值化转型,具有净值化 管理及专业投资优势的公募基金,已成为 居民财富配置的主流选择之一。近年来 强势抢占基金市场C位的"固收+"并非 新生事物,得到了越来越多投资者认可。 新春佳节来临之际,"固收+"市场再迎重 磅新基——工银瑞信招瑞一年持有期混 合型证券投资基金将于2022年1月17日 起正式发行,力求为投资者跨年布局提供 一款理想的"固收+"品。